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Sia 2 C R? un corpo rinforzato con fibre. Le fibre sono
schematizzate come una famigla  di curve regabe
non si intersecano.

Indicati conT” €T gli stati di sforzo, cdneb le forze di
massas & | carichi esterni di superfi@genti sul corpo e
nella fibra, rispettivamente,
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il sistema di forze applicate e' in equilibrio seddisfa
I'equazione dei lavori virtuali:

/T-Vud£2+/T-VudH1:
Q F

Job-udl? + [;b-uwdH' + [s-udH' +3 s -u

SNOF

perogniu € C*(Q,R?) : ujp =0.

Facciamo l'ipotesi che la matrice del composito sia
costituta da materiale non resistente a traziolaefibra da
materiale elastico lineare.



Analisi limite

Uno stato di sforzo per il composito e' costituita una
coppia(T’,T) che diremammissibile se

- T e T (Nt®t) sono funzioni a quadrato
sommabile;

- T'(x) < 0 quasi per ognic € 2 & > 0 quasi per
ogniz € F

e equilibrato con i carichi se soddisfa il teorema dei lavori
virtuali.

Diremo che i carichi soneompatibili se esiste uno stato
di sforzo(T", T) ammissibile che li equilibra.

Siano

f(B)= T(B) BEe fo=_Ne

la densita' di energia di deformazione della matedella
fibra. Indichiamo con

E(u)=/ﬁfd£2+/ffd7-(1

I'energia di deformazione, con



W(u) = [(b-udl* + [b-udH' + [¢s-udH!

I'energia potenziale totale del composito.

Sotto opportune ipotesi si dimostra che il funziengell’
energia potenziale e' limitato inferiormente se e solo se |
carichi sonacompatibili.

A direct approach to fiber and membrane reinforoedies.
Part |. Stress concentrated on curves for modefibey reinforced
materials Continuum mechanics and thermodynamics 25 , 537-558
(2013).

A direct approach to fiber and membrane reinforbedies.
Part Il. Membrane reinforced bodieSontinuum mechanics and
thermodynamics (in press).
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s1(x) = x+v/p(p+ q), Wy = \/%x
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s2(x) = \/p$2(P+Q) +V2N(p+ q)z + N(N — /2q])
we = N + 2%2\/2]9qx2 +2\/§qu+N(N— \/§ql)
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Uno stato di sforzo equilibrato e compatibile gbodda.

pe; @ ey Ny

T,,. — ge; ¥ eq in ), N Q/’Y

0 in ()3
s1(z) = zv/p(p + q), w = /L
so(x) = /F?+ p*(z +a)?,
w2:%x2_ap _|_2Fc+ap
s3(x) = \/Zapqx+F2—2ch—i—a2p(p—q),
wgzg é\/Zapqa:+F2—20Fq—a2pq



Mantenend@ costante, si incrementa il valore detogq
fino al collassag;. . Si ha, detti= h; + hy be= by + 2b
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Stresses represented by measures in the theoryasbnry bodiesll|
Canadian Conf. Of nonlinear solids mechanics, Toronto, 25-29 giugno
2008, Canada
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Analogamente al caso precedente, uno stato dicsforz
equilibrato e compatibile e' dato da

pes; ey Ny
T,,. — ge; ¥ eq in ), N Q/’Y
0 in ()3

con la presenza di 5 curve di singolarita’

sa(z) = (F =N+ p*(z + ( ))2,
ap 2N (c—hs)+a?
u’ﬁlzﬁxz_NF T+ 57N )p+c

s5(x) =

\/Qapqx + F? —2F(N 4 ¢cq) + N2+ 2Nqghy + a’p(p — q),



Wy = % — é\/ZapqxﬂLFQ —2F (N +cq) + N2 4+ 2Nqhs — a’pq.

Mantenend@ costante, si incrementa il valore detogq
fino al collassay, . Pef =3 # =2 ,si Ha = 1.837
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La soluzione e' nota a meno di un parametro. kwrégi
plotta il valore della forza normale sulla fibrafumzione
del parametro.
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